

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

АЛИБЕКОВ САХИ

**Адрес:**

130000, Республика Казахстан, Мангистауская обл., г. Актау, 27 микрорайон, д. 9.

Телефоны:

(7292) 41-31-61.

Начальник цеха по производству пара АО «Каражанбасмунай». Награждён памятными нагрудными знаками «100 лет Казахстанской нефти» министерства энергетики и индустрии (1999), «30 лет АО «Каражанбасмунай» (2010), отмечен почётной грамотой Президента РК Н. Назарбаева (2012), многочисленными грамотами и благодарственными письмами различного уровня.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Мангистауская область

Город: Актау

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 02.02.2013

Энциклопедия: Победители конкурса Гордость Человечества

Раздел: Персона

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Казахская народная мудрость гласит: «Сын, не почитающий отца, не будет настоящим гражданином». Для четы Алибековых, проживающей в городе Актау Мангистауской области, это не просто слова. Сахи и Нуризе удалось вырастить двоих сыновей и дочь, воспитав в них уважение к старшим, умение ценить свой и чужой труд, научив их жить по совести.

Глава семьи — Сахи Алибеков, родился 25 февраля 1950 года в городе нефтяников Красноводске в Туркменистане. Работать начал, едва окончив среднюю школу. В 1967 году в трудовой книжке Сахи появилась первая запись: «слесарь ремонтно-механического цеха Красноводского нефтеперерабатывающего завода». После службы в рядах Советской Армии вернулся в родной город, где трудился в Красноводском монтажном управлении треста «Нефтезаводмонтаж» слесарем-монтажником, затем (с октября 1974 года) слесарем-ремонтником цеха парогазовоздухоснабжения Красноводского нефтеперерабатывающего завода. В ноябре 1975 году был переведён на должность мастера участка по ремонту технологического оборудования ремонтно-механического цеха. Без отрыва от производства окончил вечернее отделение Красноводского химико-технологического техникума, позже (в 1981 году) — заочно Московский институт нефтехимической и газовой промышленности по специальности «Машины и аппараты химических производств».

В 1977 году молодого, но имеющего немалый практический опыт специалиста приглашают (вместе с семьёй) на развивающийся Казахский газоперерабатывающий завод в город Новый Узень Мангышлакской (ныне Мангистауской) области. Так Сахи Алибеков, принятый на должность слесаря по ремонту технологического оборудования цеха переработки газа (позже трудился механиком и старшим механиком), оказался в числе первых, кто осваивал Мангышлакское, позже Каражанбаское месторождение.

— Оно было открыто в 1974 году и стало самым крупным неглубоко залегающим месторождением высоковязкого «чёрного золота» на территории СНГ. Нефть тяжёлая, высокосмолистая с характерной особенностью: наличие ванадия и никеля. В эксплуатацию месторождение ввели только в 1980 году в статусе опытно-экспериментального, — рассказал Сахи Алибеков. — Сегодня оно единственное в Казахстане, где для интенсификации добычи нефти применяют технологию закачки пара в пласт. Нефтегазодобывающее управление «Каражанбастермнефть» создано в 1986 году. Первый миллион тонн каражанбаской нефти был добыт в 1987 году. К началу 1990-х годов оно добывало в среднем 3,6 тысячи тонн нефти в сутки.

В 1987 году Сахи Алибеков в порядке перевода принят на должность технолога цеха повышения нефтеотдачи пластов №1 (ЦПНП-1) опытно-экспериментального НГДУ «Каражанбастермнефть». Это было время становления коллектива: специалисты из Краснодара, работавшие ранее вахтовым методом, перестали приезжать, и их заменили местные кадры. Спустя всего год Сахи, тогда уже старший технолог, руководил строительством и пуском новой компрессорной площадки, в составе которой возводилось сразу пять компрессорных станций. Он трудился и показал себя ответственным специалистом — сменный технолог, инженер-технолог 2 категории, старший технолог, начальник участка ЦПНП — 1, 2, 3. В 1994 году назначен начальником ЦПНП—1. а с 2004 года — начальником одного из крупнейших цехов ЦПНП—2, который позже переименован в цех по производству пара (ЦПП) АО «Каражанбасмунай», именно такое название после ряда реорганизации сегодня носит предприятие.

За огромный вклад в его становление и развитие отрасли региона, безупречный труд и высокие производственные показатели С. Алибеков отмечен многочисленными грамотами и благодарственными письмами не только руководства предприятия, но и акима Мангистауской области и Президента Казахстана.

Для каждого человека семья — самое дорогое, что у него есть. И супруги Алибековы гордятся успехами своих взрослых детей: старшая дочь Гульнара трудится учителем начальных классов (кстати, пошла по стопам матери — воспитательницы детского сада), младший сын Ахан на АО «Каражанбасмунай» занимает должность специалиста базы данных, а средний Нурилан продолжает дело отца, работая машинистом парогенераторной установки. Преемственность поколений, трудолюбие и верность своему долгу помогают молодым быть достойными своих предков и продолжать строить независимую Республику Казахстан.

